

求真务实方能行稳致远

宫炜炜

让梦想照进现实,让愿景变成现实,不是靠喊口号喊出来的,而是一点一滴干出来的

玉兔迎春,开启新一年的奔赴,也标注梦想新的起点。

我区产业园内,各大企业人员到岗、设备开动,抢进度、赶订单、忙生产,以脚踏实地的辛勤工作冲刺“开门红”;施工现场,一批重大项目紧锣密鼓推进,建设者们抢工期、赶进度、保安全,以不待扬鞭自奋蹄的真抓实干奏响产业升级最强音;机关单位,一场场观摩推进会、学习研讨会在深入开展,全年目标任务细化为一项项具体可行的“施工图”“计报表”,谱写出务实求效的“开年曲”……

“脚踏实地”“真抓实干”“务求实

效”,几个关键词跃然纸上,勾勒出热气腾腾的奋进场景,也彰显出求真务实、埋头苦干对于发展的重要性。

求真务实方能行稳致远。在2023年春节团拜会上,习近平总书记在谈及实干时强调“要求真务实,注重实效,不作表面文章,不要花拳绣腿”。何为求真务实?何为注重实效?就是要肯实干、讲实话、求实效、出实绩,要不动摇、不懈怠、不折腾、不圆滑,既保持强烈的事业心,不辞辛劳,扎实苦干、勤勉工作,也能破除纸上谈兵、坐而论道、光说不练的假把式,不玩虚招,不务虚功,真正做到在其位谋其政,任其职尽其责,成其事建其功。

回望来路,宁夏的发展从来不是一帆风顺。我们之所以能攻克一个又一个难关险阻、取得一个又一个丰硕成果,成功秘诀之一,就是求真务实、埋头苦干。而今,向着新目标、奋进再出发,同样少

不了求真务实的工作态度和注重实效的工作作风。倘若少了一点不舍出实招、办实事,求实效的作风状态,缺少层层抓落实、层层抓责任的务实精神,缺少一件盯着一件干、一事盯着一事抓的工作韧劲,目标任务何以完成?蓝图愿景又如何能够实现?

让梦想照进现实,让愿景变成现实,不是靠口号喊出来的,而是一点一滴干出来的。干事创业,抓而不紧,等于不抓;做而不实,不如不做。面对风险挑战,唯有始终突出“实”的要求,以“实”贯穿工作始终,用“实”衡量工作成绩,靠“实”检验工作得失,干实事不图虚名、谋实招不求虚招、求实效不做虚功,才能一步一步把党的二十大、自治区第十三次党代会和自治区两会确定的目标任务变为现实,才能以一张蓝图绘到底的扎实向党和人民交出合格答卷。

眼前是星辰大海,脚下是行者无疆;

启航的汽笛已鸣响,崭新的未来亟需我们开创。在这梦想接续实现、机遇不断涌现、奋斗创造奇迹的伟大时代,经济社会发展的每一次进步与跃升,每一项目标任务的推进与完成,都非轻而易举,都需要广大党员干部特别是各级领导干部身先士卒,恪尽职守,充分发扬求真务实、真抓实干的工作作风,遇到困难不缩手,千不成功不罢手,用愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,把每一项工作都扎实干好,让每一项任务都能圆满完成。

“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”让我们再次从春天启程,在奋斗中有为扬眉“兔”气,开创更加美好的未来!

中国新闻奖优秀专栏
宁报论坛

N微语观潮

做“安欣”才能更安心

虎权

红透半边天的电视剧《狂飙》迎来了大结局,但人们对张译扮演的警察安欣的热议有增无减。到底是什么拨动了观众的心弦?

据报道,安欣原型是千千万万个普通的一线警察;有年少就熬成白头的青年警察雷鸣,有执行任务时被犯罪嫌疑人碾压致重伤的宁夏民警陈洋……抛开警察身份,他们个个都有父母妻儿,都过着柴米油盐的琐碎生活,都有可能面对诱惑而选择世故圆滑,但他们最终的选择,却是放下个人得失,向阳而行。这就是中华民族血脉里生生不息的凡人本义——每每在最关键和危急的时刻,总有人牺牲小我、成就大我。可以说,人们喜欢安欣是因为“安欣们”用自己的选择,坚定了我们内心深处的共同价值观;也因为他们的存在,我们才能过得如此安心。

其实,我们身边的“安欣们”并不少:抱着火煤气罐狂奔的消防员、勇敢落水儿童的普通民众、为群众脱贫操劳牺牲的村干部……但是,在大义面前弯下腰、低下头,甚至为非作歹的也不乏人,他们的结局正如剧中反派人物一样,既不让大家安心,更难让自己安心。所以,要想堂堂正正、安安心心过一生,就请记住安欣的那句台词:“我们总要面对许多次选择的机会,我们要选择做什么样的人,选择做什么样的警察,这决定着我们会成为一个怎样的人。”

期待更多“农把式”脱颖而出

沈琪

近日,灵武市22名农民在银川市开展的高素质农民专业技术职务评审中获评农艺师职称。

农民是乡村振兴的主力军和代言人,获评官方认证的职业证书,犹如为田间地头送上一场“及时雨”。一方面,农民职称评定让农民成为“有干头”“有奔头”的职业,它代表着农民从“身份化”向“职业化”的转型。过去,我们常用“面朝黄土背朝天”来形容农民,虽说表达的是对农民辛勤劳动的赞美,但也不乏“农民被困在土地上”的忧虑。有了职称评定,让有志于农业的人才,有了职称

近日,灵武市22名农民在银川市开展的高素质农民专业技术职务评审中获评农艺师职称。

农民是乡村振兴的主力军和代言人,获评官方认证的职业证书,犹如为田间地头送上一场“及时雨”。一方面,农民职称评定让农民成为“有干头”“有奔头”的职业,它代表着农民从“身份化”向“职业化”的转型。过去,我们常用“面朝黄土背朝天”来形容农民,虽说表达的是对农民辛勤劳动的赞美,但也不乏“农民被困在土地上”的忧虑。有了职称评定,让有志于农业的人才,有了职称

乡村振兴,需要更多“土专家”“田秀才”大显身手。希望各地能多打学历、论文、身份等限制,把品德和能力作为衡量人才、职称评定的重要标准,让更多“农把式”脱颖而出。

让农产品“特色味”传得更远

尉迟天琪

近日,宁夏伊品生物科技有限公司生产的8吨赤藓糖醇,经银川海关综合评定合格后,正式起运发往土耳其。这是宁夏赤藓糖醇首次实现出口。

8吨赤藓糖醇,体量不算大,但这批产品从宁夏出口到土耳其,让人们看到了什么样的农产品才能“走出去”,以及通过什么样的渠道“走出去”。一直以来,我区并不缺少有地域特色的农产品,有不少历史悠久的“原字号”“老字号”“宁字号”农产品,宁夏更是享有盛名的“枸杞之乡”“滩羊之乡”“马铃薯之乡”等。然而,酒香也怕巷子深,只

这就需要运用科技创新的力量

实干加巧干。一言以蔽之,就是用锐意进取的科研精神和求真务实的工作作风深耕细作,做大做强做优特色品牌,使之更有竞争力。对此,各地相关部门和龙头企业应发挥积极作用,依托特色,从不同环节拓展产业发展维度和深度,把“小特色”做成“大产业”,让农产品“特色味”传得更远。

宁夏通报三起参保人欺诈骗保典型案例

近日,宁夏伊品生物科技有限公司生产的8吨赤藓糖醇,经银川海关综合评定合格后,正式起运发往土耳其。这是宁夏赤藓糖醇首次实现出口。

8吨赤藓糖醇,体量不算大,但这批产品从宁夏出口到土耳其,让人们看到了什么样的农产品才能“走出去”,以及通过什么样的渠道“走出去”。一直以来,我区并不缺少有地域特色的农产品,有不少历史悠久的“原字号”“老字号”“宁字号”农产品,宁夏更是享有盛名的“枸杞之乡”“滩羊之乡”“马铃薯之乡”等。然而,酒香也怕巷子深,只

这就需要运用科技创新的力量

实干加巧干。一言以蔽之,就是用锐意进取的科研精神和求真务实的工作作风深耕细作,做大做强做优特色品牌,使之更有竞争力。对此,各地相关部门和龙头企业应发挥积极作用,依托特色,从不同环节拓展产业发展维度和深度,把“小特色”做成“大产业”,让农产品“特色味”传得更远。

丰富服务方式 便利服务渠道 区直机关服务型机关创建卓有成效

本报记者

丰富服务方式 便利服务渠道

区直机关服务型机关创建卓有成效

马越

基层、服务群众的能力和水平不断提高。自治区公安厅推出“365天×24小时政务服务”,自治区市场监管厅实行登记注册“一网通办、一日办结、跨省通办”,自治区地方金融监管局为中小微企业提供“线上线下”一体化服务……随着区直机关更多地推行“互联网+服务”,打造诸多“云端上”“指尖上”的服务模式,“政务服务越来越方便”成为不少办事群众的切身感受。

让群众少跑腿、信息多跑路,只是区直机关服务型机关建设成效的一个掠影。记者近日从区直机关工委了解到,区直机关深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于机关党的建设重要论述,视察宁夏重要讲话指示批示精神,全面贯彻落实自治区第十三次党代会精神,在自治区党委坚强领导下,区直机关服务自治区党委和政府中心工作、服务

有效拓展了联系服务基层和群众的广度深度。“真服务”的实效日益彰显。扎实推进“机关服务帮扶、助力乡村振兴”,注重“三带头”做好疫情防控工作,实现了目标导向和效果导向的有机统一。自治区工业和信息化厅开展“三送一解”活动,让企业得到实惠等。

民生无小事,枝叶总关情。去年年底,区直机关服务型机关建设推进会在银川召开,会议对近年来区直机关服务型机关建设成效给予肯定。区直机关工委同时印发《关于加强服务型机关建设的若干意见》,对服务型机关建设提出具体要求。这也是我区在全国率先出台服务型机关建设若干意见。

根据要求,区直机关将着力增强引

领力、服务力、创新力、组织力,推动服务理念由“以管为主”向“寓管于服”转变、服务中心由“以上为主”向“上下联动”转变、服务方式由“以形为主”向“形神兼备”转变、服务功能由“以点为主”向“点面结合”转变。深入推进“做先行区建设的先行者”主题活动,“机关党建助力乡村振兴、打造塞上乡村乐园”行动、“节约粮食、光盘行动”、“三下三帮”活动、创新“机关+基层”模式,开展“送政策、送技术、送服务”等活动,大力推行“菜单式、点单式”和“送上门、沉下去”服务模式等,通过扎实做好创建各项工作,推动服务意识显著增强、服务质量显著提高、服务功能显著优化、服务成效显著提升,以高质高效的的服务为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏贡献区直机关力量。

自治区商务厅投入促消费专项资金3000万元,支持各地投放消费券,开展网上年货节线上线下融合促消费活动。50余家区内外电商平台、3600余家企业及家电、餐饮、数字商务等行业协会集聚节日消费热点,助力开年消费“兔飞猛进”,踊跃参与到活动中。截至1月28日,参与企业累计实现销售额超16.5亿元。

回忆这些年新民社区为居民所做

的努力,倪萍感慨万千。

“新民社区的劳动力由于文化、年龄、技术等原因,帮助他们就业增收成为社区头等大事。”倪萍看在眼里,急在心上。为了解决这一困难,她深挖岗位,积极对接市场需求,注册成立了宁夏新民劳务有限公司,免费为居民开展就业服务,想方设法让搬迁移民在“搬得进、稳得住、能致富”的小康路上走稳走实,平均每年输送劳动力1600余人。

此外,倪萍分类施策、因地制宜解决

就业问题。新民社区相继成立“沐恩巧媳妇”工作室和手工车间,以“社区+企业”嵌入式就业模式打造一分钟就业圈,帮助居民就近就地就业,车间可容纳30余人就业,人均月工资3000元以上。

“人大代表和社区党委书记的双重身份让我肩上多了一份责任,只有明白群众想的是什么,群众的难题是什么,群众迫切要求解决的问题是什么,才能真正帮群众解决难题,和群众打成一片。”倪萍说。

倪萍: 急群众所急 解群众所忧

本报记者 徐琳

实事项目、群众就业创业政策、实施居民增收致富工程等工作都做了重点安排部署。”倪萍对自治区两会精神与社区居民关心的政策进行阐述,坚定了今后新民社区的发展方向。

新民社区是劳务移民集中安置区,考虑到移民群众“出山、进城、上楼”的不适应,如何更好地服务居民,做好社区管理工作,是倪萍一直思考的问题。

回忆这些年新民社区为居民所做

“云端种草”助力宁夏好物销往全国

2023宁夏网上年货节零售额超33亿元

本报讯 (记者 杨娟)2月2日,记者从自治区商务厅了解到,2023宁夏网上年货节已落幕,年货节期间(2022年12月31日至2023年1月28日),全区网络零售额达33.92亿元,同比增长18.93%。

2022年12月31日,农历兔年前夕,自治区商务厅组织启动2023宁夏网上年货节。年货节以“浪宁夏·赶大吉”为主题,围绕“品年味、购年礼、享年俗、展品质、享生活”五大元素,通过“新理念、新场景、新元素”推动线上线下融合、新业态新模式引流促销,综合发力激发群

众消费潜力。

自治区商务厅投入促消费专项资金3000万元,支持各地投放消费券,开展网上年货节线上线下融合促消费活动。50余家区内外电商平台、3600余家企业及家电、餐饮、数字商务等行业协会集聚节日消费热点,助力开年消费“兔飞猛进”,踊跃参与到活动中。截至1月28日,参与企业累计实现销售额超16.5亿元。

在线上年货节持续火爆营销下,宁夏品牌广受关注并热销。商务部门联

方“种草”宁夏好物,帮助平罗富硒大米、黄渠桥羊羔肉、沙湖辣椒酱等名优农特产品在“云端”亮相。年货节期间,宁夏农产品网络零售额累计10.89亿元,同比增长23.75%。

此外,网上年货节通过跨省联动,将宁夏土特产品通过“云端”带往全国。年货节期间,银川市联合福建省供销社在福建宁夏供销名特产品展销中心设置分会场同步开展网上年货节活动,两省区122家企业、上万种优特产品线上线下齐销售,实现销售额700余万元。

2月2日,银川市西夏区怀远路街道艺校社区里锣鼓喧天、欢声笑语,

一场以居民为主角的“艺心同缘尚文明,情暖元宵一家情”包汤圆、猜灯谜、社火表演庆元宵节活动,加深了居民邻里情。图为居民在猜灯谜。

本报记者 鲁延宏 摄